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1. VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ 

Az energiahatékonysági törvény által meghatározott energetikai szakreferensi tevé-

kenység keretében a Debreceni Hőszolgáltató Zrt., (a továbbiakban: Hőszolgáltató), 

mint Megbízó által 2017. március 22-én aláírt megbízási szerződésben meghatározott 

feladatokra fordítottuk a figyelmet.  

Megállapodtunk abban, hogy a szakreferensi tevékenység során, az energiahaté-

konysági szemléletmód, energiahatékony magatartásminták meghonosításának kere-

tében is alkalmazni fogjuk az ISO 50 001 energiagazdálkodási rendszer alapját is ké-

pező Deming/PDCA ciklus alapelvét. Azzal összhangban munkánk során folyamato-

san kerestük a jobbítási lehetőségeket.  

A Hőszolgáltató alapfeladatának, a biztonságos, hatékony és környezetbarát hőszol-

gáltatás érdekében állítottuk össze a szakreferensi tevékenység éves tervét, amelyet a 

társaság igényeivel összhangban, az idő-ráfordítási lehetőségekre tekintettel aktuali-

záltunk. 

A megbízási szerződéssel összhangban a szakreferensi együttműködés keretében kü-

lönös figyelmet fordítottunk az energiafelhasználásra és költségeinek csökkentési le-

hetőségeinek feltárására. A Hőszolgáltató 2020. június 30-ig kötelező 2019. évi adat-

szolgáltatásának előkészítése során a vásárolt (lásd az alábbi energiafolyam ábra bal 

oldala) és az eladott energia (lásd az ábra jobb oldala) különbségét foglaltuk össze.  

 
1. ábra: A Hőszolgáltató 2019. évi energiafolyam ábrája, % 

Az adatszolgáltatás tárgyát képező 2019. évi energiafelhasználási adatokat a MEKH 

elnöki rendeletben meghatározott részterület (épületek, tevékenység, szállítás) bon-

tásban a 2. ábra mutatja. Az ábrán jelöltük a Hőszolgáltató által korlátozott mérték-

ben befolyásolható energiaveszteségeket (a hálózati hőveszteség és a szekunderköri 

keringtetéshez felhasznált villamosenergia). A Hőszolgáltató korábbi és a tervezett 

felújítási/korszerűsítési tevékenysége egyrészt a veszteségek csökkentése, másrészt a 

biztonságos hőellátás érdekében ezekre irányultak. 
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2. ábra: A Hőszolgáltató által korlátozott mértékben befolyásolható energiaveszteségek, % 

Az energiahatékonyság növelő fejlesztések eredményeinek szakreferensi feladatként 

meghatározott kimutatása során a következő projekteket vettük figyelembe: 

1. Az Ispotály utcai lakótelepen a primer távvezeték hálózat és felhasználói 

hőközpontok kiépítése – a KEOP-5.4.0/12-2013-0002 jelű program által támo-

gatott felújítás. 

2. A Tócóskerti lakótelepen primer távhővezetékek és felhasználói hőközpontok 

korszerűsítése - a KEOP-2012 - 5.4.0 jelű program által támogatott felújítás.  

3. A Fényesudvari lakótelep távhőszolgáltatási rendszerének primer oldali kor-

szerűsítése – a KEOP-2012 - 5.4.0 jelű program által támogatott felújítás. 

Jelen zárójelentés a jogszabályok1 által meghatározott feladatok sorrendjében foglalja 

össze a 2019. évi adatokat.  

A Hőszolgáltató határidős feladataira, valamint az energiahatékonyság növelő 

intézkezésekre vonatkozó javaslatainkat külön jelentésben hívtuk fel a figyelmet, il-

letve ismertettük.   

 

  

                                                 
1 A 2015. évi LVII. törvény az energiahatékonyságról, az energiahatékonyságról szóló törvény végre-

hajtásáról szóló 122/2015. (V. 26.) Korm. rendelet, a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hiva-

tal elnökének 2/2017. (II. 16.) MEKH rendelete a nagyvállalatok és az energetikai szakreferens igény-

bevételére köteles gazdálkodó szervezetek energiafelhasználásának mértékére, valamint 

energiamegtakarítására vonatkozó adatszolgáltatás rendjéről. 

A távhőszolgáltató által befolyásolható energiafelhasználás  a vásárolt és a mérés által tovább adott energia különbsége
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2. AZ ENERGIAFELHASZNÁLÁSI ADATOK ÉVES ÖSSZESÍTÉSE  

 

 Bevezetés 2.1.

A Hőszolgáltató munkatársaival egyeztetve mind a havi jelentésekben mind az ebből 

összesített évesben a hőfelhasználási adatokat az elszámolási mérésekkel összhang-

ban az előző év adataival együtt tüntettük fel és ahhoz viszonyítottuk.  

A villamosenergia felhasználás adatait ugyanakkor, tekintettel arra, hogy a leolvasá-

suk rendszertelenül történik, csak éves szinten foglaljuk össze. Hasonlóképpen jár-

tunk el a korábban befejezett energiahatékonysági projektek esetében is, az éves ösz-

szesítést foglaltuk jelentésbe.  

Az alábbiakban az éves hő és villamos-energia felhasználási adatokat mutatjuk be. A 

havi hőfelhasználási értékeket 1. mellékletben csatoltuk.  

 A Hőszolgáltató által vásárolt és eladott hő elemzése 2.2.

Az 3. ábra és 4. ábra a Hőszolgáltató által vásárolt és eladott hőt, valamint az előző 

évhez képesti eltérést mutatja korrekcióval.  

 
3. ábra: A vásárolt hő, valamint az előző évhez képesti eltérés 
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4. ábra: Az eladott hő, valamint az előző évhez képesti eltérés 

 

2018-ban a vásárolt hő 1.692.564 GJ/év, az eladott 1.468.010 GJ/év, 2019-ben  

1.625.407 GJ/év ill. 1.420.378 GJ/év volt.  

A 2018. év fűtési hónapjaiban az átlagos külső levegő hőmérséklete 6,1 °C, 2019-ben 

7 °C volt. 

A vásárolt és eladott hő +4 °C külső hőmérsékletre korrigált értékei: 

2018-ban 1.948.275 GJ/év ill. 1.689.795 GJ/év 

2019-ben 2.000.500 GJ/év ill. 1.748.158 GJ/év 

A 5. ábra az elosztó hálózati hőveszteséget a vizsgált években havonta, valamint a 6. 

ábra az elosztó hálózati hőveszteség vásárolthoz viszonyított értékét mutatja. 

 
5. ábra: Az elosztó hálózati hőveszteség 
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6. ábra: Az elosztó hálózati veszteség vásárolthoz viszonyított értéke 

 

2018-ban a veszteség 220.484 GJ/év, 2018-ban 200.401 GJ/év volt. 

Megállapítható, hogy a hőveszteség csökkent az elmúlt évekhez képest.  

 Az éves villamosenergia felhasználás elemzése 2.3.

A 7. ábra a Hőszolgáltató által a Csapó u. 78. alatti irodaházban felhasznált villamos 

energiát, valamint az előző évhez képesti eltérést mutatja.  

 
7. ábra: A felhasznált villamos energia, valamint az előző évhez képesti eltérés 
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3. ENERGIAHATÉKONYSÁGI PROJEKTEK EREDMÉNYE 

 Bevezetés 3.1.

A Hőszolgáltató a fogyó energiaforrások és a környezetvédelem iránti felelősségének 

tudatában a lehetőségeihez képest törekszik az energiahatékonyság növelő intézke-

dések megvalósítására.  

Az alábbiakban a 2019-2020. évre vonatkozó fenntartási jelentések alapján foglaljuk 

össze a korábban befejezett következő energiahatékonysági projektek eredményeit: 

1. Az Ispotály utcai lakótelepen a primer távvezeték hálózat és felhasználói 

hőközpontok kiépítése – a KEOP-5.4.0/12-2013-0002 jelű program által támo-

gatott felújítás. 

2. A Tócóskerti lakótelepen primer távhővezetékek és felhasználói hőközpontok 

korszerűsítése - a KEOP-2012 - 5.4.0 jelű program által támogatott felújítás.  

3. A Fényesudvari lakótelep távhőszolgáltatási rendszerének primer oldali kor-

szerűsítése – a KEOP-2012 - 5.4.0 jelű program által támogatott felújítás. 
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 Ispotály utcai projekt 3.2.

Az Ispotály utcai lakótelepen a primer távvezeték hálózat egy része került felújításra 

és a fűtött épületektől távol levő szolgáltatói hőközpontok helyett, az épületekben 

felhasználói hőközpontokat létesítettek. Ezáltal növekedett a hőszolgáltatás bizton-

sága és jelentős mértékben csökkent a hálózati hőveszteség.  

A projekt eredményét a 2019. évi adatokkal együtt mutatja a 8. ábra.  

 
8. ábra: A projekt eredménye a korábbi állapothoz képest 
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 Tócóskert projekt 3.3.

A projekt a Tócóskerti lakótelep távhőszolgáltatási rendszerének primer oldali kor-

szerűsítését tartalmazza DN32-es átmérőtől DN80-as átmérőig, összesen 550 nyom-

vonalméter hosszúságban. A lakóépület pinceszinti folyosóján lévő távvezetékszaka-

szok hőszigetelése kicserélésre került 7107 nyomvonalméter hosszúságban. A beépí-

tésre került távvezeték szakaszok előszigetelt technológiájú csőelemekből készültek, 

melyek korrózió elleni védelme és hőszigetelő képessége jelentősen kedvezőbb, élet-

tartama pedig hosszabb a korábbi állapothoz képest. 

A felhasználók mérési- és szabályozási igényeinek megfelelően 115 db (30-360 kW fű-

tési és 0-200 kW hmv teljesítményű) fűtési-használati melegvíz termelő hőközpont 

gépészeti, villamos és műszerész berendezéseinek építése, távfelügyeletre való csat-

lakoztatása is megvalósult a projekt részeként. 

 

 
9. ábra: A projekt eredménye a korábbi állapothoz képest   
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 Fényes udvari projekt 3.4.

A projekt a Fényes udvari lakótelep távhőszolgáltatási rendszerének primer oldali 

korszerűsítését tartalmazza DN32-es átmérőtől DN150-es átmérőig, összesen 1054 fm 

nyomvonal hosszúságban. A leromlott állagú, jellemzően védőcsatornás technológi-

ával, ill. lakóépületek pinceszinti folyosóján megépített távvezetékszakaszok kicseré-

lésre kerültek.  A beépítésre került távvezeték szakaszok előszigetelt technológiájú 

csőelemekből készültek, melyek korrózió elleni védelme és hőszigetelő képessége je-

lentősen kedvezőbb, élettartama pedig hosszabb a korábbi állapothoz képest. 

 
10. ábra: A projekt eredménye a korábbi állapothoz képest 
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4. MELLÉKLET 

2019. évi   szakreferensi zárójelentés melléklete 

 

 Energia- és környezettudat szemléletformálási plakátok 4.1.

Az energiahatékonyságról szóló törvény a szakpolitikai intézkedésként a Magyar 

Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalnak is több feladatot adott. Ezek között szerepel 

az energiahatékonysági tájékoztató honlap készítése és fenntartása. 

Az energiahatékonysági tájékoztató honlappal kapcsolatos elvárásokat a törvény 20. §-ának 

(1) bekezdése a következőképpen határozza meg: 

(1) „Az energiafogyasztók és a piaci szereplők részére az energiahatékonysági és 

energiamegtakarítási módszerekről, valamint az energiahatékonysággal kapcsolatos 

pénzügyi és jogi keretekről szóló tájékoztatást elektronikus úton, rendszeresen frissülő 

honlapon (a továbbiakban: energiahatékonysági tájékoztató honlap) keresztül kell megva-

lósítani. 

A Hivatal a kapott feladatoknak azzal is igyekezett eleget tenni, hogy - elsősorban vállalatok 

és közintézmények számára - olyan energiahatékonysági plakátokat készítetett, amelyek az 

erőforrások hatékony és takarékos használatra hívják fel a figyelmet.  

A plakátok 2017. október 4-től elérhetők és letőlthetők a 

http://enhat.mekh.hu/index.php/plakatok/ címről. Javasolják az érdeklődők számára, hogy a 

plakátok jobb alsó sarkába helyezzék el saját logójukat, s használják ki munkatársaik és 

ügyfeleik energia- és környezettudatuk szemléletformálására. 

Az energetikai szakreferensi feladataink keretében elhelyeztük a plakátokon a Debreceni 

Hőszolgáltató Kft.logóját és feltöltöttük a közös tárhelyre.  

Javasoljuk, hogy az alábbi 16 plakátot jó minőségben nyomtassák ki, keretettessék, vagy 

fóliázzák be, majd a tartalmával összhangban levő helyre,  pl. a nyomtatónál, vagy a 

felvonónál (lásd alábbi ábra) – határidő folyamatos. 

 
11. ábra: Példa szemléletformáló plakátok elhelyezésére 

http://enhat.mekh.hu/index.php/plakatok/
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Javasoljuk továbbá, hogy 2-2 különböző tartalmú plakátot negyedévenként váltakozva 

helyezzenek el az ügyfélszoljálatukon, hirdetőtáblájukon.  

Az összes plakátot helyezzék el honlapuk a frissítése során  kialakított 

”Energiahatékonyság” fül alatt.  

Ezzel egyrészt hozzájárulnak munkatársaik és ügyfeleik szemléletformálásához, másrészt 

hasznosítják a Hivatal munkatársainak munkáját. 

A választás segítésére a plakátokon levő szövegek: 

1. „Válts a holnapért - Nyomtass feketén!” plakát magyarázata:  

a. A színes nyomtató ökológiái lábnyoma lényegesen nagyobb, mint 

a fekete fehér társáé.  

b. A kazetta ökológiai lábnyoma újratöltéssel is jelentősen csökkent-

hető, mivel nincs szükség újbóli legyártására. 

2. „Lépj a holnapért – Használj lépcsőt lift helyett!” plakát magyarázata:  

a. A rendszeres lépcsőzés serkenti a vérkeringést, javítja a kondíciót, 

segít az egészségmegőrzésben.  

b. Negyedóra aktív lépcsőzéssel körülbelül 100 kcal-t éget el a szer-

vezetünk. 

3.  „Szelektálj a holnapért – Gyűjts külön a hulladékfajtákat!” plakát magya-

rázata:  

a. A hulladék – mint másodnyersanyag – visszajuttatása a gazdaság 

vérkeringésébe komoly környezeti előnyökkel jár.  

b. Szinte minden típusú műanyag újrahasznosítható. Fajtánkénti 

szétválogatás után általában darabolják, mossák és granulátumot 

készítenek belőle. 

4. „Töltődj a holnapért – Húzd ki a mobiltöltőd!” plakát magyarázata:  

a. Ha 4,1 millió magyar háztartásban egyetlen töltő sem marad a 

konnektorban használatlanul, akkor ezzel 5 millió kWh energiát, 

vagyis 188 millió Ft-ot spórolhatunk meg évente.  

5. „Kapcsolj a holnapért – Spórolj a világítással!” plakát magyarázata:  

a. Feleslegesen ne világítsunk! Kapcsoljuk le a lámpát, ha elhagyjuk a 

helyiséget és nem tartózkodik benne senki.  

b. Használjuk ki a természetes fényt az irodában, mert a szemünknek 

is sokkal egészségesebb. 

6.  „Nullázz a holnapért – Áramtalaníts munka után!” plakát magyarázata:  

a. A készülékeket áramtalanítva megszüntethetjük a felesleges fo-

gyasztást.  

b. Egy számítógép és két mobiltöltő esetén akár 69 kWh energiafo-

gyasztás megtakarítást is jelenthet, ha használat után kihúzzuk 

őket. 

7. „Főzz a holnapért – Takarékoskodj a konyhában!” plakát magyarázata:  
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a. A főzéshez használjuk a megfelelő céleszközöket, például kávéfő-

zőt, vagy vízmelegítőt.  

b. Egyszerre csak annyi vizet forraljunk, amennyire szükségünk van 

a teához, kávéhoz, mert ezzel is jelentős energiát takarítunk meg. 

8.  „Spórolj a holnapért – Csökkentsd a papírfogyasztásod!” plakát magyaráza-

ta:  

a. 1 tonna papír előállításához 3,5 tonna fa szükséges.  

b. A papírgyártás a világ energiafelhasználásnak 4%áét teszi ki. 

9.  „Frissíts a holnapért – Szellőztess okosan!” plakát magyarázata:  

a. Gyakran, de csak pár percig szellőztessünk, hogy a falak, berende-

zési tárgyak ne hűljenek le. 

b. Akár évi 20% többletkiadáshoz is vezethet a nem megfelelő szellő-

zés. 

10. „Fűts a holnapért – Optimalizáld a szobahőmérsékletet!” plakát magyaráza-

ta:  

a. Külön szabályozható fűtőtestekkel optimalizálhatjuk az adott he-

lyiség hőmérsékletét.  

b. A szabályozhatóság 12-18%-os fűtésenergiacsökkenést és pénz-

megtakarítást is eredményez. 

11. „Néha a hűtődnek is le kell eresztenie” plakát magyarázata: 

a. Évente kétszer le kell engedni a hűtőt, hogy hatékonyan használja az 

energiát. 

b. Ha egy papírlap befér az ajtó tömítésénél, cseréld ki, hogy megfelelő 

fokon hűthessen. 

c. Ha évente egyszer karbantartod a szükséges alkatrészeket, megnő a hű-

tőd élettartama. 

12. „Hagyd a parkolást másra” plakát magyarázata:  

a. A kerékpár a legalkalmasabb eszköz, amivel gyorsan eljuthatsz bárho-

vá, mert nem kell parkolót keresned, átszállnod egyik járműről a má-

sikra, vagy épp a dugóban ülnöd. 

b. A modern gazdaságokban a közlekedés az egyik legjelentősebb kör-

nyezetszennyező tényező a benzin- és dízelüzemű motorok által kibo-

csátott gázok miatt. 

c. A kerékpározás a legjobb és legolcsóbb fogyókúra, emellett a mozgással 

levezetheted a stresszt és jó példát mutathatsz a következő generáció-

nak is. 

13. „Vegyél vissza pár fokkal” plakát magyarázata: 

a. Ha 24°C-nál hidegebbre állítod a klímát, minden fokozat 5%-kal több 

energiát használ. 

b. Használj redőnyt vagy sötétítő függönyöket, így kevésbé melegszik fel 

a lakás. 

c. Ha légkondit használsz, tartsd zárva az ablakokat. 

14. „Ő se szeret hiába dolgozni” plakát magyarázata: 



Reál-Energo Kft. -23- Szakreferensi zárójelentés melléklete 

a. Ha csak félig rakod tele a mosogatógépet, ugyanannyi energiát hasz-

nálsz, mint ha teljesen tele lenne. 

b. Csak különlegesen szennyezett edényeknél használjuk az intenzív fo-

kozatot. 

c. Ha leöblíted az edényeket, mielőtt berakod a gépbe, kétszer annyi vizet 

használsz egy mosogatáshoz. 

15. „Kapcsoljatok ki együtt” plakát magyarázata:  

a. A képernyőkímélő nem csökkenti a monitor energiafelhasználását, 

használd inkább az alvó üzemmódot, vagy kapcsold ki a monitort. 

b. Ha az akkumulátorok teljesen feltöltődtek, húzd ki a töltőt a konnek-

torból, így nem pazarlod az energiát. 

c. A kikapcsolt számítógép még az alvó vagy hibernált üzemmódban lévő 

gépnél is kevesebb áramot használ, ezért kapcsold ki a géped éjszakára, 

vagy amikor nem használod. 

16. „Sok csepp sokra megy” plakát magyarázata: 

a. Ha kicsit is szivárog a csapod, akár több liter vizet is elpazarolhatsz ha-

vonta. 

b. Sokat spórolhatsz, ha fogmosáskor poharat használsz, és nem folyatod 

közben a vizet.  

c. Ha víztakarékos adagolót szerelsz a csapra, akár 40%-kal csökkenthe-

ted a vízfogyasztásod. 

 

Jó minőségben kinyomtatásra, bekeretezésre, vagy fóliázásra és a tartalmükkal 

összhangban levő helyre, hirdetőtáblákra, az ügyfélszolgáltatáson kifüggesztésre 

javasolt plakátok 
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